

**Будущее
города
Стаханова**
На тему
дня
Стр. 2



**Вольный дух
Дикого
поля**
Казачий
рейд
Стр. 4



**Насущные
дела
казаков**
Подспорье -
пасека
Стр. 5



ГАЗЕТА СОВЕТА УКРАИНСКОГО КАЗАЧЕСТВА ПРИ ПРЕДСЕДАТЕЛЕ ДОНЕЦКОЙ ОБЛГОСАДМИНИСТРАЦИИ

Казак ДОНБАССА



ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В МЕСЯЦ

10 АВГУСТА 2010 ГОДА №8

Добрые дела казаков

**18 июля, на празднике
в честь преподобного Сергия
Радонежского, казаки Миусской
паланки участвовали
в освящении поклонного креста,
установленного ими
при въезде в село Петропавловка
Шахтерского района.**

Благословение на установку и освящение креста атаман паланки, генерал-майор Украинского казачества Алексей Богомол получил у настоятеля Горловской и Славянской епархии владыки Митрофана и у настоятеля храма Иоанна Богослова отца Василия. Крест был освящен отцом Андреем, настоятелем храма Святого Василия.

Это не первое богоугодное дело, которое проводится казаками подразделений Миусской паланки вместе со своими атаманами на территории казачьего Миусского округа. Так, в прошлом году в степи ими была найдена заброшенная старая казачья могила (на этом месте примерно с 1572 года стояла казачья застава, охранявшая от набегов татар Бахмутский шлях). Казаки привели могилу в порядок и установили на ней крест. При освящении креста атаман Алексей Богомол внес предложение и тут же получил благословение от присутствовавших священников считать это место священным для казаков, а первую субботу октября - днем воссоединения православных казачьих подразделений. В этом году, в канун Дня Украинского каза-



Освящение поклонного креста

чества, на могиле будет установлена мемориальная доска.

Как известно, крест - символ православия. В старые времена крест, установленный при въезде в населенный пункт с правой стороны, означал, что здесь живут православные люди, и он оберегал населенный пункт от всякой нечисти, а православный путник всегда мог найти здесь воду, хлеб и ночлег.

После освящения креста жители села поблагодарили присутствующих священнослужителей и казаков за внимание, которое они уделяют жителям казачьего Миусского округа.

Владимир ОНИЩЕНКО,
атаман Крестовского
Свято-Покровского казачьего полка,
войсковой старшина
Фото автора

ЗНАКОМЬТЕСЬ:

Центральный Донбасский казачий округ им. Василия Ханжонкова

Округ представляет его атаман, генерал-лейтенант Украинского казачества Вадим Григорьевич КАЦИЛОВ

Округ назван в честь атамана полка полковника Василия Ханжонкова, который в 1805 году за героизм получил от императора высокую награду - Георгиевское знамя. Как герой своего времени он похоронен в Киево-Печерской лавре.

Казаки округа гордятся этим именем и славным историческим прошлым Украинского казачества, стараются участвовать во всех мероприятиях, проводимых в Донецке и Макеевке. В праздничные дни организуются выезды. В теплое время года один из полков округа совместно с работниками рыбнадзора охраняет водоем, а дру-

гие вместе с сотрудниками милиции круглый год участвуют в охране общественного порядка в поселке Ханжонково. Во время выборов казаки округа следят за соблюдением порядка на участках Советского района Макеевки. А когда в поселке Нижняя Крынка - на родине основателя русского кинематографа Александра Ханжонкова - проходят ежегодные встречи известных киноактеров, они всегда рядом.

Недавно один из полков округа, где атаманом полковник Украинского казачества Станислав Коломийцев, отметил очередную годовщину

своего создания. Празднование происходило на берегу реки. За казачьим кулешом, наваристой ухой и шашлыком звучало много поздравлений и торжественных речей. Среди казаков, награжденных медалью округа им. Василия Ханжонкова, - полковники Станислав Коломийцев и Алексей Лебедев, подполковник Василий Лобанов, майор Константин Чудаков, капитан Сергей Фамичев, младший лейтенант Константин Стеценко, старший прапорщик Юрий Долгополов, прапорщик Зоя Ачкасова и другие.

Все перечисленное - это будни казаков, а ведь были и



встречи членов правительства в Донецке и патриарха Кирилла в Святогорске, поездки на Саур-Могили в дни празднования Победы и годовщины освобождения Донбасса и т. п.

А это говорит о том, что казаки округа не только чтут традиции предков, гордятся принадлежностью к славной казачьей плеяде, но и стремятся быть полезными своим землякам.

Новости

«Козацькі розваги»

Так назывался фестиваль, который прошёл недавно в Краматорске. В нем приняли участие 11 команд из разных городов области. Организовали фестиваль центр «Спорт для всех» и местные власти.

В программу входило пять видов состязаний: перенос 50-килограммовых мешков, замена колес на 200-килограммовой бричке, перетягивание каната, переброс 8-,10- и 12-килограммового «сапожка» через пятиметровую отметку и подъем «кувалды» весом 70 кг. К большому сожалению, не все команды сумели пройти дистанцию. А лучшими оказались команды из Макеевки, Краматорска, Красного Лимана и Артемовска.

Владимир ШПОРТАЛО,
директор ЦФЗН «Спорт для всех»

Весело живется - весело поется

Любовь к Родине и национальным традициям краматорские казаки возрождают при помощи песен.

Ряд конкурсов, прошедших весной, дополнил региональный фестиваль искусств «Ми козацького роду» среди вокальных ансамблей в возрастной категории старше 18 лет. Он состоялся в ДК им. Ленина. Были веселые и задорные напевы, и грустные, полные лиризма, баллады. Но их связывала одна общая направленность - любовь к Украине, жизни, людям. Ведь не зря главная задача мероприятия - возрождение и популяризация национальных традиций и обычаев, развитие современного народного творчества. А для самих участников конкурс был хорошей возможностью обменяться опытом и творческими достижениями. Инициатором этого праздника выступил Краматорский казачий полк им. Павла Скоропадского. Из десяти выступивших коллективов были отобраны лучшие. Первое место занял народный вокальный ансамбль «Жива вода» из г. Антрацита Луганской области, второе - ансамбль учителей краматорской школы № 25, третье место досталось народному ансамблю песни «Світанок» (г.Красный Лиман).

Любовь СИДОРЕНКО

Для туристов - казачий маршрут

К Евро-2012 в Запорожье для туристов проложат казачий маршрут

Директор заповедника Максим Остапенко сказал, что Запорожская Сечь, расположенная в Херсонской области, является филиалом запорожского исторической ценности. Чтобы заинтересовать туристов героизмом предков, будет создан казачий маршрут. Он объединит все казачьи памятники, расположенные в разных местах. Предположительно экскурсионный казачий маршрут может пролегать через Днепропетровск, Никополь, Херсонскую область и привести в Запорожье к острову Хортица.

Виктор ОСТАПЕНКО

ГАИ: казакам-экологам можно не подчиняться

Как сообщает крымское управление ГАИ, в последнее время на дорогах южного направления появились так называемые общественно-казачьи формирования под видом «экологических постов».

Они прикрываются фиктивными соглашениями с Госавтоинспекцией, используют одежду, похожую на форму работников ГАИ, а также муляжи оружия, измерители скорости, жезлы. «Все это позволяет им, по незнанию водителей, беспрепятственно останавливать транспорт и навязывать авто-владельцам свои услуги», - сообщили в ГАИ. Псевдогаишники навязывают им, в частности, платные услуги по контролю над содержанием загрязняющих веществ в выхлопных газах автомобилей и проверяют техническое состояние транспортных средств.

В связи с этим в ГАИ подчеркнули, что представители таких формирований не имеют права осуществлять экологический контроль транспортных средств на автодорогах, составлять административные протоколы, взимать штрафы и плату. Работники Госавтоинспекции, которые патрулируют дороги, несут службу в форме, обязательно имеют нагрудный знак установленного образца и работают на служебных автомобилях с номерными знаками на синем фоне.

Пресс-служба управления ГАИ

Будущее города Стаханова

Близится День шахтера - главный профессиональный праздник в Донбассе. Ушло время, когда почти в каждой семье был хотя бы один угледобытчик. Но именно это приносило в семьи особый шахтерский колорит, а профессия шахтера была всеми уважаемой и почетной. Поэтому День шахтера стал для Донбасса чуть ли не всенародным праздником. В последние годы ради экономии средств многие города и шахтерские поселки приурочили ко Дню шахтера и дни городов (поселков). И немалое теперь знают, что конец августа для шахтерских торжеств был выбран неслучайно. Этой датой партийное руководство Страны Советов признавало огромную экономическую и политическую важность рекорда моло-

дого забойщика кадиевской шахты «Центральная-Ирмино» Алексея Стаханова. В ночь с 30 на 31 августа 1935 года он установил рекорд (добыл 102 тонны угля при норме в 7 тонн), послуживший началом стахановского движения. Официально праздник был учрежден в СССР по предложению министров угольной промышленности Д. Г. Оника и А. Ф. Засядько 10 сентября 1947 года. Первое празднование Дня шахтёра состоялось 29 августа 1948 года. Профессиональный праздник работников угольной промышленности Украины был установлен указом президента Украины от 16 августа 1993 года. В России и у нас он по-прежнему отмечается в последнее воскресенье августа.

Весть о рекорде Стаханова, который сменную норму превысил в 14 раз, всколыхнула весь Донбасс, в погони за рекордами включилась вся страна. В итоге рекорд продержался всего четыре дня. После того, как наделенный немалой властью организатор рекорда парторг ЦК ВКП(б) Константин Петров объявил на торжественном митинге о выделении ударнику квартиры с мягкой мебелью и телефоном, семейной путевки на курорт, персональных бесплатных мест в клубе для него и жены на все фильмы и спектакли, в нарядной шахты за новыми рекордами образовалась очередь. В ночную смену с 3 на 4 сентября перекрыли показатели Стаханова Мирон Дюканов (115 тонн) и Дмитрий Концедалов (120 тонн). Это был вызов шахтерам всего Донбасса. И те ответили: 6 сентября забойщик енакиевской шахты имени Карла Маркса Савченко нарубил за смену 151 тонну, а Исаченко с горловской шахты «Кондратьевская» - 152 тонны. Стаханов берет реванш - 9 сентября - 175 тонн, 19 сентября - 207 тонн. Но всех перекрывают («кочегаровцы» Федор Артюхов (310 и 536 тонн) и Никита Изотов (241 и 640 тонн). Это были мировые рекорды. О шахтерах-ударниках пишет газета «Правда» и вслед за ней все газеты страны.

Невиданные показатели производительности труда демонстрируют машинисты врубовых машин, железнодорожники, ткачи, обувщики, слесари леса, труженники села. Всех передовиков и новаторов производства называют не иначе как стахановцы. В ноябре 1935 года в Москве состоялось первое совещание стахановцев. Самого Стаханова принимает Сталин, а Калинин вручает ему орден Ленина. Без прохождения кандидатского стажа его принимают в партию, определяют слушателем в Промакадемию. Так имя простого труженика обретает самостоятельную жизнь, становится символом созидательного ударного труда, новаторства, уникальным явлением в труде и жизни.

А что же реальный, а не легендарный Стаханов, познавший отчуждение многих товарищей по работе и забвение товарищей по партии? Жизнь круто обошлась с Алексеем. После того как смысленный сельский паренек из орловской глубинки, приехавший на Донбасс заработать «на коня», решился на рекорд и был премирован наряду с другими благами



Мэр города Сергей ЖЕВЛАКОВ

выездной лошастью, жизнь его резко пошла по восходящей. В подаренных Сталиным и «крестным отцом» стахановского движения Сергею Орджоникидзе автомобилях носился он по значным местам белокаменной с сыном «отца всех народов» Василием, которого учил пить по-стахановски. Вождем многое прощал любимчику из народа, с которым имел одну дату рождения. Уберег от фронта, отправив «поднимать» Кузбасс, возвратил в Москву на непальное место в министерстве. Столичное благополучие чиновника от передовиков прервал новый вождем партии Хрущев, вышвырнувший героя индустриализации страны обратно в Донбасс. Так Алексей оказался в Чистякове (Торезе), постепенно понижаясь в должности и статусе.

Второе рождение человека-символа состоялось при Брежнев. Срочно «реанимированного» и «отреставрированного» легендарного забойщика стали вывозить в люди. На шахтах, заводах и в школах Стаханов снова стал желанным гостем, за честь носить его имя начали бороться трудовые коллективы и учебные заведения. Секретарь КПУ Шелест лично вручает ему намного запоздавшую Звезду Героя, на что уставший от парадности Стаханов что-то не совсем учтиво буркнул. Этим и закончилась публичная жизнь героя.

Не задалась и семейная. Первой жене, красавице-цыганке Дусе, не нашлось места в Москве. Вторая, не менее красивая Галина, не хотела ехать в донецкую глушь, не отказавшись при этом от воспитания двоих осиротевших детей соперницы. Последний период его жизни в Чистякове скрашивала любившая его с девических

лет Антонина, сестра жены парторга Петрова. Однако брак с ней был признан недействительным из-за наличия законной супруги-москвички, так как в ту пору уже не было всесильного Сталина, благословившего Алексея на брак с 14-летней школьницей Галиной путем исправления метрика. В итоге последние месяцы жизни ему пришлось провести в психиатрической клинике.

Умер Алексей Григорьевич 5 ноября 1977 года вследствие инсульта после удара головой при падении. Через год после его смерти впервые в мире имя рабочего человека присваивают городу - шахтерскую Кадиевку переименовывают в Стаханов. К 50-летию трудового рекорда, в 1985 году, в городе устанавливают бронзовый памятник легендарному горняку. А спустя пять лет торезский безработный Ярослав на местном кладбище по сохранившейся надписи на надгробии опознал заросшую могилу Стаханова. То было время поголовной ликвидации шахт, и брошенные на произвол судьбы люди были озабочены проблемами выживания.

Случайно или нет, но в крупнейшем угледобывающем подразделении Луганщины - объединении «Стахановуголь» - первой пала родная шахта Алексея Стаханова - им. XXII партсъезда КПСС, бывшая «Центральная-Ирмино». К тому времени это было мощное образцовое предприятие - школа передового опыта, только что приступившая к освоению нового горизонта с введенной в строй уникальной подземной холодильной установкой поверхностного размещения, с развитой социальной инфраструктурой. Как следствие этого, захирел, зачах город Те-

плогорск, утратив до этого и свое всемирно известное исконное имя - Ирмино. И, потеряв почти половину лучших своих жителей, был отнесен к депрессивным зонам. Не меньший удар получила и шахтерская Кадиевка, то есть Стаханов. Здесь закрывают все четыре действующих шахты, на улице оказываются более 17 тысяч горняков.

Есть ли будущее у города-труженика, города-орденоносца? С таким вопросом я обратился к мэру Стаханова Сергею Жевлакову.

- Этот вопрос больше всего интересует жителей нашего города, - сказал Сергей Васильевич. - Наш город был всегда шахтерским, еще с тех времен, когда он начинался с рудников по добыче угля. Поэтому большой минус тем, кто дал указание порезать все шахты города на металлолом и закрыть единственное в стране объединение «Стахановуголь». В итоге город получил соответствующие проблемы: миграция, безработицу, снижение уровня жизни. И только благодаря тому, что на его территории находятся такие предприятия, как вагонозавод, ферросплавный и завод тежуглера, мы как-то выживаем. Приход к власти Виктора Федоровича Януковича дает нам надежду на то, что город получит поток свежего воздуха, то есть новые инвестиции и перспективы на развитие. За последние два года при прежнем правительстве нам не выделялось практически никаких средств на развитие. Уже в этом году, при новом правительстве, мы получили 6 млн грн. Обещают еще 9 млн. Плюс к этому 2 млн. грн должны получить из областного бюджета на развитие города, решение социальных вопросов и подготовку к празднованию юбилея стахановского движения и Дня шахтера. Все это придает нам оптимизма. У нашего города есть будущее. Ведь под ним находятся невыработанные пласты коксующегося угля еще на 100 лет. Этот уголь необходим металлургии, а его не хватает уже сейчас. При таком положении, как сегодня, лет через десять может наступить катастрофа. Поэтому уже сейчас нужно закладывать будущие шахты. Очень хотелось бы, чтобы угольная промышленность у нас была возрождена. И мы в это верим.

Николай КУРДАСОВ
Фото автора и из архива Стахановского исполкома



Памятный знак на месте, где был установлен рекорд



Ремонтные работы на площади возле памятника Стаханову

Новости

Александр Лукьянченко - голова донецких регионалов

На конференции Донецкой городской организации Партии регионов единогласно избран новый руководитель. Им стал мэр города Александр Лукьянченко.

Присутствовавший на конференции председатель областной партийной организации, вице-премьер Украины по вопросам Евро-2012 Борис Колесников заявил, что такое решение позволит накануне старта выборов в местные советы сделать местную команду регионалов сплоченнее. Александр Бобков, который ранее занимал должность председателя городской организации ПР, недавно стал заместителем главы областной организации Партии регионов. Новым заместителем председателя ДОО ПР стал и председатель Донецкого областного совета Андрей Шишацкий. Начальником областного избирательного штаба на предстоящую кампанию по выборам в местные органы власти назначен народный депутат Украины Александр Касянчук.

Донбасс и Россия объединят усилия

Донецкая область и регионы России будут развивать прямые взаимовыгодные экономические контакты. Об этом губернатор Донецкой области Анатолий Близнюк договорился с директором департамента экономического сотрудничества со странами СНГ Минэкономразвития РФ Сергеем Чернышевым и торговым представителем РФ в Украине Сергеем Ивановым.

Руководство нашего региона и россияне считают, что отношения между гражданами двух государств должны поддерживаться экономическими контактами. Во время встречи было акцентировано внимание на развитии прямых поставок продукции из нашей области в регионы России (например, на Урал и в Сибирь) и наоборот. Также нам и представителям соседнего государства интересна реализация энергосберегающих проектов, программы по сохранению реки Северский Донец, по возобновлению рыбных запасов в Азовском море. Для того чтобы упростить процедуру пересечения государственной границы, решено начать разработку возможности создания в приграничных районах Донецкой и Ростовской областей специальных центров, где растаможка товаров будет проходить по упрощенной форме.

Скоро сдадут дом на 159 квартир

Новый 10-этажный жилой дом будет введен в эксплуатацию в Луганске по ул. Генерала Лашина в четвертом квартале нынешнего года, сообщает «Укринформ».

Как рассказал председатель правления Государственного фонда содействия молодежи жилищному строительству Леонид Рисухин, на финансирование строительства молодежного жилья в этом году из Госбюджета выделено 70 млн грн. Благодаря этому городские власти уже в текущем году смогут обеспечить жильем 92 молодых семьи. По его словам, эти деньги будут направлены в первую очередь на завершение объектов с высокой степенью готовности. В частности, в этом году планируется введение в эксплуатацию 13 домов в Тернопольской области, Луганске, Кировограде, Мелитополе, Виннице и других городах. Так, в Луганске в четвертом квартале текущего года будет введена в эксплуатацию десятиэтажка по ул. Генерала Лашина на 159 квартир. На достройку этого объекта из Госбюджета предусматривается выделить 1 млн 714 тыс. грн, а из местного бюджета - 309 тыс. грн.

(По материалам печати)

ВЫ ПРОСИЛИ РАССКАЗАТЬ

Соревнуются юные спасатели

Дорогая редакция! Говорят, что не так давно в Украине состоялись крупные международные соревнования юных спасателей, в которых приняли участие и ребята из Донецкой области. Как они там выступили? Мой сын тоже ходит в кружок эмпезников и поэтому мне интересно об этом знать.

Светлана МОСКАЛЕНКО
г. Макеевка



Как сообщили нам в центре пропаганды ГУ МЧС в Донецкой области, в одном из самых живописных уголков Украины, в городе Яремча Ивано-Франковской области действительно не так давно состоялся X Всеукраинский (V Международный) сбор-соревнование «Школа безопасности», на который собрались юные спасатели из всех областей нашей страны, а также представители Азербайджана, Беларуси и Литвы, всего более 250 участников.

Защищать честь Донецкой области на сбор приехала группа воспитанников Центра туризма, краеведения и экскурсий во главе с тренером Еленой Бульбенко. На несколько дней жильем для них стали палатки в горах, еду нужно было готовить на костре. По условиям соревнований, ребята показывали свое умение спасать и оказывать необходимую помощь в различных жизненных ситуациях.

Традиционный огонь этого спортивного праздника зажгли лауреаты Всеукраинской акции «Герой - спасатель года» ученик Новомиргородской школы № 1 Кировоградской области Сергей Богатыренко, получивший почетную награду МЧС «За отвагу в чрезвычайной ситуации II степени», и школьница из Горловки Наталья Ленком, которая награждена медалью «За спасенную жизнь». А открыл сбор-соревнование заместитель министра Украины по вопросам чрезвычайных ситуаций и по делам защиты населения от последствий Чернобыльской катастрофы Андрей Бондаренко.

Программа сбора включала соревнования на дистанциях, полевые учения, психологическое тестирование, конкурс по основам медицины и безопасности жизнедеятельности, агитационно-презентационный конкурс, фестиваль туристической песни, выставку аварийно-спасательного снаряжения, лекционно-тренинговую, экскурсионную и культурную программы. В

ходе соревнований юные спасатели демонстрировали умение действовать в чрезвычайных ситуациях техногенного и природного характера; владение навыками спасательных работ с использованием альпинистского и специального спасательного снаряжения; проведение поисково-спасательных работ в горной местности, в естественной среде, на водной акватории; оказание первой доврачебной помощи. Юные спасатели отработывали специальные упражнения по радиационно-химической защите; пожарно-спасательным и инженерным работам в условиях задымления и высоких температур.

Блестящий результат показали наши земляки в программе «Спасение в условиях акватории». Вот так прокомментировала это тренер команды Елена Бульбенко: «Наша команда, занявшая первое место, всех удивила: мол, приехали из степной стороны, и такие результаты. А это потому, что нам в подготовке к соревнованию помогло городское управление МЧС в г. Горловка и полковник службы гражданской защиты Михаил Пшик.

На Гольмовском ставке спасатели-профессионалы обучали ребят работе с необходимым снаряжением. Спасибо нашим учителям - команда отлично справилась с заданиями на водной поверхности».

Программа соревнований дополнялась конкурсами на лучшую презентацию команды и стенгазету, на звание мисс и мистер спасатель, все участники поднялись на Говерлу. Хотя по результатам всех этапов и конкурсов горловчане заняли в сборе-соревнованиях лишь 10-е место, они об этом не жалеют. Главное для них уверенность в том, что такие сборы, в каких они участвуют, не только способствуют популяризации среди молодежи здорового образа жизни и дают профессиональные навыки, но и помогают наладить дружеские отношения с юными спасателями других стран.

«Знать, чтобы предвидеть, предусмотреть и действовать!» - так формулирует принцип защиты человека Всеукраинское общественное детское движение. «Школа безопасности», созданное по инициативе МЧС в 1999 году. Ежегодно к участию в состязаниях в рамках этого движения привлекаются свыше 60 тысяч детей и молодежи.

СПРАШИВАЙТЕ - ОТВЕЧАЕМ

Как стать госслужащим

На вопросы читателей отвечают специалисты Управления государственной службы Главгосслужбы Украины в Донецкой области

? Можно ли зачислить в кадровый резерв и назначить на должность государственного служащего лицо, которое не имеет высшего образования?

Законом Украины «О государственной службе» предусмотрено, что право на государственную службу имеют граждане Украины, которые получили соответствующее образование. Согласно Положению о формировании кадрового резерва для государственной службы, утвержденному постановлением Кабинета министров Украины от 28.02.01 № 199, кадровый резерв для государственной службы (далее - кадровый резерв) создается для замещения должностей государственных служащих, а также для продвижения их по службе. Формирование кадрового резерва должно обеспечить отбор лиц, имеющих профессиональные навыки, которые основываются на современных специальных знаниях и аналитических способностях для принятия и успешной реализации управленческих решений.

Кадровый резерв формируется: из народных депутатов; начальников и специалистов предприятий, учреждений, организаций; работников органов исполнительной власти и органов местного самоуправления; государственных служащих, которые повысили квалификацию, прошли стажировку или по результатам аттестаций рекомендованы для работы на более высоких должностях; лиц рекомендованных конкурсными комиссиями для зачисления в кадровый резерв; выпускников высших учебных заведений, в том числе тех, которые зачислены на обучение по образовательной профессиональной программе подготовки магистров государственного управления.

В кадровый резерв зачисляются профессионально подготовленные работники, которые успешно справляются с выполнением служебных обязанностей, проявляют инициативу, владеют навыками работы на компьютере, имеют организаторские способности, необходимые для выполнения должностных обязанностей. Положением не установлены конкретные требования по поводу образовательного уровня лиц, которые зачисляются в кадровый резерв для государственной службы.

Общими положениями Справочника типовых профессионально-квалификационных характеристик должностей государственных служащих установлено, что государственный служащий должен иметь, как правило, полное высшее образование (образовательно-

квалификационный уровень - специалист, магистр по специальностям отрасли «Государственное управление» или другими профессионально ориентированными для государственной службы, с дополнительным повышением квалификации по профессиональным программам указанной отрасли), а на должностях руководителя структурных подразделений и их заместителей - обязательное полное высшее образование. Лица, которые не имеют соответствующего образования или стажа, установленных квалификационными требованиями, но имеют достаточный практический опыт и успешно выполняют в полном объеме возложенные на них задания и обязанности, могут быть, как исключение, оставлены на занимаемой должности или допущены к ее занятию, кроме руководящих должностей, при условии, если по результатам объявленного на замещение этих должностей конкурса невозможно подобрать кандидатуру, которая соответствует установленным требованиям к образовательному и квалификационному уровню государственного служащего.

Вместе с тем пунктом 2.1 Общих положений Справочника предусмотрено, что конкурс является основой при формировании действенного кадрового резерва. Поэтому при зачислении в кадровый резерв на соответствующую должность необходимо придерживаться квалификационных требований, которые соответствуют этой должности.

? По настоянию лица, документы которого не отвечали требованиям конкурса, оно было допущено к участию в конкурсе. В каком виде можно выразить такое настояние (устно, письменно)? Во время экзамена и собеседования этот человек показал наилучший результат. Может ли он стать победителем конкурса и быть назначенным на должность государственного служащего?

В соответствии с Порядком проведения конкурса на замещение вакантной должности государственных служащих, утвержденным постановлением Кабинета министров Украины от 15.02.02 № 169, лица, документы которых не соответствуют установленным правилам, по решению председателя конкурсной комиссии к конкурсу не допускаются, о чем им сообщается кадровой службой. Если кандидат настаивает на принятии участия в конкурсе, то он допускается к конкурсу, а окончательное решение принимает конкурсная комиссия. Все заявления подаются

в письменном виде, поскольку согласно пункту 18 Порядка, поданные документы и материалы конкурсной комиссии сохраняются в кадровой службе. Конкурсная комиссия на основании рассмотрения поданных документов, результатов экзамена и собеседований с кандидатами, которые успешно сдали экзамен, на своем заседании осуществляет отбор лиц для занятия вакантных должностей государственных служащих.

Учитывая это, лица, документы которых не соответствуют требованиям принятия на государственную службу, предусмотренные для кандидатов на должность государственного служащего, по настоянию и решению комиссии могут быть допущены к участию в конкурсе. В случае допущения к конкурсу они имеют такие же права, как и другие участники конкурса. Пунктом 32 Порядка предусмотрено, что на протяжении месяца со дня принятия решения конкурсной комиссией руководитель государственного органа на основании предложений конкурсной комиссии принимает решение о назначении на должность государственного служащего и зачислении в кадровый резерв.

? Может ли государственный служащий, которому был продлен срок пребывания на государственной службе, быть переведен на другую должность в пределах категории, но с более высоким должностным окладом?

В соответствии со статьей 23 Закона Украины «О государственной службе» продолжается срок пребывания на государственной службе, а не срок пребывания на конкретной должности государственного служащего. Государственные служащие, которым продлен срок пребывания на государственной службе, согласно статье 11 указанного Закона, пользуются правами и свободами, которые гарантируются гражданам Украины Конституцией и законами Украины. В частности, государственные служащие имеют право на продвижение по службе с учетом квалификации и способностей, добросовестного исполнения своих служебных обязанностей. Таким образом, государственные служащие, которым продлен срок пребывания на государственной службе в установленном законом порядке, могут быть назначены как на низшую или другую равноценную должность, так и на высшую, с соблюдением особенностей условий возникновения трудовых правоотношений с государственными служащими (резерв).

Обращение к жителям области

Председатель Донецкой облгосадминистрации Анатолий Близнюк на днях обратился к жителям области. В обращении говорится, что в связи с устойчивой жаркой погодой в регионе увеличилось количество возгораний. Как показывает опыт, наибольшее количество лесных пожаров возникает в летний период. Поэтому наша задача - не допустить этого. С целью предупреждения возникновения лесных пожаров мобильные группы работников правоохранительных и природоохранительных органов будут осуществлять жесткий контроль, проведут оперативные рейды по соблюдению требований Правил

пожарной безопасности. В связи с этим в области запрещено: посещение хвойных насаждений, заезд на территорию лесного фонда (кроме транзитных путей) транспорта, за исключением того, что используется с сельскохозяйственной целью; установление палаток и разведение костров в лесных и сельскохозяйственных массивах; поджигание стерни после уборки зерновых; курение в указанных зонах. В случае невыполнения этих требований сотрудники лесных хозяйств вместе с работниками милиции и ГАИ составят акт, и нарушители будут нести ответственность за свои действия.

Вольный дух Дикого поля

Ветер свистел в ушах, и радость светилась в глазах у участников второго казачьего рейда, который прошел в июле в степи под Енакиевом

Степь пьянила разнотравьем

- Здорово дневали! - звучало при встрече.

- Слава Богу! - раздавалось в ответ. Это классическое казачье приветствие знали, конечно, далеко не все, но в привольной степи за Ильинкой оно было весьма кстати. Под сенью деревьев заблаговременно разбили лагерь люди казачьего духа и звания из Полтавской, Харьковской, Запорожской, Луганской и даже Ивано-Франковской областей. Последние, чтобы за тридевять земель от дома не вкусить горьких сюрпризов, прибыли со своим запасом сена для лошадей. Видать, не знали, каково оно, Дикое поле, и решили не рисковать. Донбасские всадники представляли свыше десятка городов области, а пешие гости пожаловали отовсюду. Кто-то на личном авто, образовав внушительные парковки, кто-то на общественном транспорте, который власти Енакиева специально пустили по праздничному маршруту. Они же, к слову, пробили дорогу в косогоре, заключив речку-невеличку в трубы, сделали мост через нее и отсыпали до трехсот метров пути, который вел в Скелевую балку. А там - к эпицентру массовых гуляний с кулешом из походной кухни, концертом народного хора «Джерело»



Вот оно - раздолье Дикого поля

из Юнокоммунаровска и любительскими катаниями на лошадях.

Именно в таком обрамлении и при участии горсовета Енакиева, поссовета Ольховатки, спонсоров и, конечно же, енакиевского казачьего оперативного полка под началом атамана Александра Ерохина 10 июля прошел конный пробег - казачий рейд. Мы с заместителем городского головы Енакиева Сергеем Корсаковым тоже воспользовались удобным случаем вдохнуть вольного степного воздуха,

настоянного на травах, окинуть взглядом холмы и овраги, провести малую родину. Было видно, что праздник, необычный для наших мест, набирает такие обороты, что впрямь может стать визитной карточкой ковильных пригородов Енакиева.

Жгучее солнце и знойный ветер настаивали пьянящий бальзам из пряных запахов разнотравья, припрятого тысячами ног, сотней копыт и колес. Нетерпеливо перебирали ногами в ожидании соревнований скакуны. Будто герои исторических фильмов, щеголяли в колоритной форме и доспехах казаки. Со многими из них, как, например, с есаулом Олегом Хвостиком из Кировского, в папахе и с шашкой, норвила сфотографироваться на память веселая публика. Сотрудник Мироновской ТЭС Дмитрий Солоха, который у себя в поселке начал создавать казачью сотню, выглядел на

этом фоне скромнее. Зато его четырехлетний сын Владик без конца просил отца покатасть его на лошади.

Дабы уважить малышей, частный предприниматель Виктор Степаненко своим ходом выступил из родной Горловки в два часа ночи. У него все кони упряжные, катают детвору в городе по кругу. А тут расстояние в десятки километров! Прибыли уставшие незадолго до начала. Едва успели передохнуть, как к фаэтону выстроилась большая очередь, и Милорд смиренно взялся за привычную работу.

ко, так и норовил попасть в объектив. Его родственник Римиальд Миширяков держит в деревне Веровка трех лошадей и двух жеребят, а влюбленному в грациозных животных парнишке только того и надо: он уже два года в седле, сумел объездить жеребенка, а теперь пересел на молодую кобылку.

- Волга - мой самый лучший друг. Она не агрессивная, душа у нее добрая. Любит рафинад, хлебушек, я ей ношу воду и сено, - рассказывал мальчик, целуя вороную красавицу русской



Вот и кулеш готов!

Волга, добрая душа

Большинство всадников, оберегая коней от зноя и зевая, предпочитали не «светиться» на многолюдье. Зато самый юный участник пробега, 13-летний школьник из Енакиева Руслан Колесничен-



Настроение у казаков - праздничное

рысистой породы прямо в бархатный нос.

Как подростку Руслану позволили проскакать лишь 15 километров. Маршрут то проходил по заповедным землям Донецкого края, с преодолением водных преград, лесных массивов, труднопроходимых скальных участков, поэтому даже бывалым всадникам он давался нелегко. Соревновались ведь не в скорости. Главное - ориентируясь по обстановке, выбрать оптимальный темп для лошади. Можно по времени финишировать первым, а по итогам занять последнее место. Важно, чтобы конь в течение получаса после рейда восстановил дыхание и пульс до 63 ударов в минуту и на ветеринарном контроле не вызвал нареканий специалистов. Без умения всадника владеть скакуном о таких результатах и мечтать нечего. А житель Ольховатки, куренной атаман и частный предприниматель Андрей Безводный, пришел к победе благодаря упорным тренировкам. Местный житель, он вдоль и поперек объездил на Жемчужине все стежки дорожки. Жара, солнцепек и сильный ветер создавали дополнительные трудности, но, все преодолев, они заняли первое место, получив в награду пять тысяч гривен, диплом и кубок. Второе место занял Виктор Прокоров из Харцызска, третье - харьковчанка Анастасия Денисенко.

Ирина КОЖЕНЦОВА,
сборщик газеты
«Донбасс»
Фото автора

О ТЕХ, КТО РЯДОМ С НАМИ

Спасибо, брат, что ты есть!

Об Иване Федоровиче Мартынце на торезской шахте «Прогресс», где он в последние годы работал подземным электрослесарем и откуда вышел на пенсию, знают многие. Я же больше знаю его как старшего брата. Но и мне в свое время приходилось работать с ним в одной бригаде в стройуправлении № 1 треста «Чистяковантрацит», а потом и под его началом. Что могу сказать о нем? Трудяга и скромняга, заботливый сын, примерный муж и отец, интересный собеседник и надежный человек. Кроме того, он настоящий старший брат, который нас, младших, поставил на ноги.

Что я еще могу сказать о брате? Конечно же, очень и очень многое. Но память, как кадры любимейшей киноленты, выхватывает лишь отдельные эпизоды. Вот, например, голодные послевоенные годы, которые тяжким бременем легли не только на плечи вернувшихся с фронта солдат, но и на стариков и мальчишек. Помню, как мы, трое братьев, в 1947-м как бога ждали из шахты отца, зная, что он обязательно принесет хлеб, который мы съедали за считанные минуты. Иногда, не выдержав го-

лода, шли встречать его за четыре километра.

А вот мы у деда в селе. Ваня, как взрослый мужчина, все делал по дому и хозяйству, в поле и в колхозе. Траву косил, воду носил, помидоры и капусту поливал. И так каждый день с утра до вечера: школа, работа в поле и по хозяйству. В школе не было ни бумаги, ни чернил. Ваня, уже тогда слышавший мастеровитым, или, как говорил о нем дед, «мыткуватым», делал чернила из бузины...

Ивану не было и шестнадцати, как он пошел работать в шахтоуправление «Грабовское» треста «Чистяковантрацит». Был выборщиком породы, потом - учеником электрослесаря, подземным электрослесарем. Хотя с детства привык к физическому труду, выходил из шахты без сил. Рассказывал, что иногда всю смену приходилось орудовать пудовой лопатой, разгружая уголь или породу. На воздухе такая работа дается легко, а в шахте... Вот почему бегут из шахты те, кто идет туда за длинным рублем, или, как говорят горняки, гайка слаба. Но Иван еще тогда усвоил: сильные руки - не главное в горном деле. Те, кто

надеется лишь на мускулы, тоже не задерживаются в шахте. Главное - знать, что там, где силой не возьмешь, можно взять сноровкой и умением. Так он и старался действовать. Но то, как тяжело было ему подниматься ранним утром и без «тормозка» идти на работу, я понял только спустя годы.

Была ли у него возможность вырваться из подземелья? Да. Во время армейской службы ему не раз предлагали остаться в части и работать шофером. Но он думал о своих младших братьях, родителях, престарелых бабушке и дедушке, которым он был нужен больше. Так он снова оказался в Торезе. Вот еще памятный эпизод: в 1954 году в жизни Ивана произошло большое и радостное событие - ему как главе семейства и трудолюбивому работнику дали двухкомнатную квартиру. Правда, с подселением. Но и этому все мы были безгранично рады.

Мастеровой с детства и жадный до работы, Иван приобрел специальности шофера, электрика, каменщика, сварщика, штукатура-маляра, монтажника и даже окончил курсы по ремонту телерадиоаппаратуры. В общем, мастер на

все руки! Ему не раз предлагали должность механика, но он не захотел изменять своей любимой профессии - до самого ухода на заслуженный отдых с шахты оставался рядовым электрослесарем.

С годами наши пути разошлись, мы стали реже видеться. Но и сейчас стараемся отмечать вместе день его рождения. В селе Грабово, на земле предков, он до сих пор обустроивает свое жилье. У него большой участок земли, на котором вместе с женой Наташей выращивают овощи и фрукты. Урожаем одаривают и нас.

Но все равно ему не сидится спокойно на месте: как только надоело, по его словам, пенсионеровать, пошел работать на завод железобетонных конструкций электрослесарем. Вскоре и здесь трудолюбивый и общительный Иван Федорович завоевал авторитет. Ценят его за справедливость и добросовестное отношение к работе, порученному делу. А дело он свое знает, как говорится, на пять. Сейчас ему идет уже восьмой десяток. Родные, друзья и соседи помогли построить дом. С женой Наташей воспитали двоих сыновей. Оба парня окончили горный



Иван МАРТЫНЦОВ

техникум и, немного поработав на шахте, занялись бизнесом.

Совсем скоро, всего через неделю, потомственный полтавский казак, войсковой старшина (подполковник) Украинского казачества Иван Федорович Мартынцов отметит свое 75-летие. Хотя и не принято, но с учетом того, что наша газета выходит только один раз в месяц, я, жена, семья Золотухиных и друг Коханчук заранее поздравляем своего старшего брата, дядю, дедушку, друга детства с юбилеем, желаем ему крепкого здоровья, благополучия и семейного счастья.

Олег МАРТЫНЦОВ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Насущные дела казаков

Казачество в Украине воспринимается неоднозначно. Скептики называют казаков «ряжеными», а оптимисты видят в этом движении идеологическую основу для патриотического воспитания молодежи. А что же сами казаки? Чем они занимаются, какими видят пути своего развития? Об этом я бесе-

довал с главным атаманом Новоайдарской районной организации Украинского казачества «Айдар-Сич», советником председателя Новоайдарской районной государственной администрации Луганской области по военно-казачьим вопросам, генерал-лейтенантом казачества Николаем СУПРУНЕНКО.

- Николай Афанасьевич, как развивается казачество в районе?

- Работу ведем в трех направлениях: развитие казачьего пчеловодческого кооператива, развитие строительной базы и животноводства, а также работа с молодежью.

- Пожалуйста, несколько подробнее о работе пчеловодческого кооператива. Как давно вы лично занимаетесь этим промыслом? Какое участие в кооперативе принимают казаки района?

- Если говорить лично обо мне, то пчеловодством я занимаюсь уже не один десяток лет. В нынешнем году выпустил новый учебник по пчеловодству, который писал на протяжении шести лет. В нем я, опираясь на опыт пчеловодов, обобщил его и проанализировал. Что же касается казачьего кооператива, то он существует у нас уже два года. Возглавляет его полковник Украинского казачества Александр Владимирович Шевчук.

Из истории мы знаем, что казаки издавна занимались различными промыслами. Они были и искусными пчеловодами, передавали опыт ведения бортичства из поколения в поколение. Наш Новоайдарский район был местом поселения представителей Украинского и Донского казачества. Так, в Райгородке жили казаки Войска Донского, а в Колядовке была дальняя степная застава запорожских казаков, которые появились здесь задолго до петровских времен.

Сегодня в Новоайдаре - целая система развития пче-

ловодства, в которой задействовано более сотни казаков. Как правило, атаманы являются руководителями пчеловодческих хозяйств по сбору меда, прополиса, маточного молочка. В перспективе - производство пчелиного яда. Все эти продукты востребованы и в народной, и в традиционной медицине. В качестве примера могу привести атамана Новоайдара Владимира Кузьменко. Он и сам пасеку держит, и с пчеловодами своей организации занимается. Атаман Бахмутовского полка Александр Шевчук координирует работу казаков-пчеловодов села Бахмутовка. Кооператив развивается, и сейчас мы работаем над тем, чтобы получить лицензию на торговлю продуктами пчеловодства. А это означает, что в недалеком будущем придется думать о создании цеха по расфасовке продукции. Уже проведена необходимая работа по созданию торговых точек в Донецкой, Винницкой, Житомирской областях и в Крыму. А это - дополнительные рабочие места.

На сегодняшний день

эта ниша практически свободна, т. к. по достойной цене мед продать трудно: нет транспорта для доставки больших партий, нет расфасовки, нет сертификата и так далее. В одиночку торговать гораздо сложнее, нежели кооперативам. Ведь всегда выгоднее везти на продажу сотни бидонов с медом, чем три-четыре. Словом, перспективы довольно широкая, выгода тоже очевидная. Я уже не говорю о производстве напитков на меду и хлебобулочных изделий по рецептам, где одним из компонентов является мед.

- Есть ли база для ремонта и расширения пчеловодческого хозяйства? Ведь за ульями нужен круглогодичный уход.

- Этот вопрос у нас уже решен. Кооператив организовал мастерские, которые расположены в селе Царевка. Там есть столярные станки, есть все необходимое оборудование для изготовления ульев, рамок и пчеловодческого инвентаря. Должен отметить, что продукция цеха казакам будет ре-

ализоваться по льготной цене. В перспективе мы намерены иметь 10 тысяч пчелосемей и мощную торговую базу.

- Но это всего лишь одно направление работы...

- Да, но оно самое главное в нашей хозяйственной деятельности. Кроме того, в селе Царевка у нас налажена работа по изготовлению блоков заборных плит. Там же организована и первая казачья свиноферма. Пусть она пока невелика, но, как говорится, лиха беда - начало. В пользовании казаков - 70 гектаров земли. А это значит, что мы можем получить дешевый корм для животных. Весьма важно и то, что все наши сельскохозяйственные направления связаны в одно целое. Посудите сами: подсолнечник - прекрасный медонос, а пчелы во время сбора нектара способствуют повышению его урожайности. Зерновые культуры напрямую связаны с производством свинины. В итоге получается, что каждая отрасль обеспечивает не только себя, но и помогает отраслям-спутникам.



Главный атаман казачьей организации «Айдар-Сич» Николай СУПРУНЕНКО

- Теперь у казаков новый гетман. А что дальше?

- Да, действительно, Хортица не так давно булава гетмана Украины была вручена Виктору Януковичу. В своем выступлении перед казаками он сказал, что в ближайшем будущем на рассмотрение Верховной Рады Украины будет внесен Закон о казачестве. С проектом Закона я не знаком, но свои предложения во время подготовки этого документа высказывал. Во-первых, считаю, что казачество как организация должно быть единым во всей Украине. Ведь сегодня только на территории Луганской области насчитывается более 20 казачьих организаций. Хотелось бы, чтобы такой разобщенности не было, а усилия казаков были направлены в единое русло.

Второе предложение сводится к тому, что организации УК должны получить от государства определенные льготы для развития собственного хозяйства. Это могут быть

льготы в налогообложении, в арендной плате за помещения для производственных нужд и т. д. Если государство отнесется к казачеству с пониманием, то оно получит огромную отдачу. А у нас, в свою очередь, появится больше возможностей для улучшения работы с молодежью и по охране общественного порядка.

Если говорить о работе со школьниками, то мы только в нынешнем году выделили для этого около 2000 гривен. А если бы были дополнительные поступления, то эту сумму можно было бы увеличить в разы. Проводили бы чаще и больше различных соревнований, конкурсов, больше стало бы порядка на улицах. Именно поэтому я вместе со своими братьями-казаками с нетерпением жду принятия Закона о казачестве. Очень хотелось бы, чтобы там были учтены и мои предложения. Ведь не секрет, что казаки несут службу на границе, кое-где патрулируют улицы, охраняют важные объекты. Эту деятельность тоже нужно узаконить, с тем чтобы, например, казачьи патрульные службы приравнивались в правах с сотрудниками милиции. Для чего это нужно? Хотя бы для того, чтобы в случае травмы или увечья казак-патрульный был так же защищен в социальном плане, как и сотрудник милиции. Однако решение всех этих вопросов еще впереди, в перспективе, а нам надо выживать и развиваться сегодня, чем мы и занимаемся.

Владимир МАРТЫНОВ



Атаман поселка Новоайдар Владимир КУЗЬМЕНКО



Казачий хор села Райгородка выступает на казачьей пасеке

Наша справка

Юрий Владимирович Никулин (18.12.1921 - 21.08.1997) - известный российский актер цирка и кино, народный артист СССР, лауреат Государственной премии РСФСР, участник Великой Отечественной войны.

В 1949 году окончил студию разговорных жанров при Московском цирке и стал там же выступать в жанре клоунады. В 1958 году его пригласили в кино. С его участием снято более 40 фильмов, которые до сих пор любимы зрителями. Это - «Бриллиантовая рука», «Кавказская пленница», «Операция Ы», «Ко мне, Мухтар!», «Двадцать дней без войны» и другие. С 1982-го по 1997 год - директор и худрук Московского цирка на Цветном бульваре. Всю жизнь собирал анекдоты, выпустил несколько сборников «Анекдоты от Никулина», много лет вел на телевидении юмористическую передачу «Белый попугай».

ВСТРЕЧИ СО ЗНАМЕНОСТЯМИ

В гостях у Юрия Никулина

Март 1984 года. В Жданове (ныне - Мариуполь) продолжаются гастроли московского передвижного цирка «Колос», который готовится к открытию нового сезона. В конце месяца его директор Галина Панфилова получила телеграмму, в которой сообщалось, что Союзгосцирк проводит в Москве очередное собрание партийно-хозяйственного актива, и она и я, как секретарь первичной парторганизации, обязаны быть на нем. В столицу мы поехали вместе. На первую ночь остановились на квартире у артистки Ароновой. Затем я перешел в цирковую гостиницу «Арена», а Галина Ивановна остановилась у своего друга и коллеги Анатолия Филимонова.

И вот я среди звезд циркового искусства. Галина Ивановна то и дело знакомит меня с той или

иной знаменитостью. Ведь она работает в этой системе уже не один десяток лет. Многие артисты выступали в ее передвижке. Мне, конечно, было приятно общаться с мастерами циркового искусства. Огромный зрительный зал заполнили артисты, руководители Союзгосцирка и представители Министерства культуры СССР. Я с любопытством рассматривал артистов, ведь многих из них видел только по телевизору или в кино. Недалеко от меня сидели Игорь Кю, Юрий Куклачев, чуть дальше - Ирина Бугримова и другие актеры с мировыми именами. Но почему-то не было Юрия Никулина. Прошел слух, что он должен выступить на этом совещании. Уже выступил докладчик - генеральный директор Союзгосцирка В. Карижский, начались прения. И тут открылась

дверь и вошел Юрий Никулин. Все сидящие повернулись в его сторону. В шапке и полушубке, он, чем-то похожий на шолоховского деда Щукаря, чуть согнувшись, прошел в зал. Со многими из артистов здоровался, обнимался. На ходу снимая с себя полушубок, он то и дело приговаривал: «Извините, я немного заболел, дайте мне выступить, и я уйду».

После выступления зам. министра культуры СССР на трибуну поднялся Юрий Владимирович. И сразу взял быка за рога: «Вы меня извините, товарищ заместитель министра, но с такой постановкой работы артистов я не согласен». И пошла критика в адрес Минкультуры и Союзгосцирка. Говоря о творческом росте актеров, он подчеркнул: «Когда же им работать над собой, совершенствовать свое мастерство, если

они дают по тридцать представлений в месяц, а в передвижных цирках и того больше. У директоров цирка нет возможности дать им какие-либо дни для подготовки трюков, индивидуальных номеров». «Известные артисты театра играют два-три спектакля в месяц, - возмутился Никулин, - а в оставшееся время работают творчески и отдыхают. А артист цирка может отработать и по 30-40 представлений в месяц. Возможно, кто-то скажет, что у него и заработная плата выше. Да, это так, но ведь люди работают на износ».

Речь его неоднократно прерывалась аплодисментами. После выступления Никулина объявили перерыв. Юрий Владимирович начал прощаться. Когда он подошел к своей «Волге», я решил познакомиться с ним ближе и поговорить о своей книге, которую готовил к печати. Правда, к тому времени у меня было готово всего 70 страниц машинописного текста.

(Окончание на стр. 7)

В гостях у Юрия Никулина

(Окончание.)

Начало на стр. 5)

Он меня внимательно выслушал, дал несколько дельных советов и сказал: «Когда материал будет готов, приезжайте, и мы вместе обсудим все вопросы, касающиеся вашего рассказа о цирке и мастерах циркового искусства». Конечно, мне было приятно, что всемирно известный артист цирка и кино так внимательно отнесся ко мне, молодому работнику передвижного цирка «Колос».

После собрания я вернулся в Мариуполь. Обо всем, что увидел и услышал, с кем встретился и общался, что посмотрел в Москве, рассказал сотрудникам цирка. После Мариуполя наш путь лежал в Днепропетровскую область. Как только туда приехали и подготовили цирк к началу представлений, я вновь должен был лететь в Москву, чтобы заказать ковры для манежа и манежный барабан. Приехал в цирковую гостиницу «Арена», показал свое командировочное удостоверение, а мне отвечают: «Мест нет!» Я пошел к старшему администратору. Ответ тот же: «Мест нет!» Я - к директору, а его нет на месте. «Будет», - отвечает секретарша,

- через час, а может, и два». Немного побродив по Москве, вновь иду к директору. На этот раз он оказался на месте. Говорю, кто я и зачем приехал в Москву. Выяснилось, что директор гостиницы Иван Гурняк тоже из Тореза, работал на шахте «Донецкая», окончил горный институт в Москве и там остался. В итоге я ту ночь провел в директорском кабинете, а на следующий день Иван Федорович устроил меня по высшему классу.

Вечером поехал на представление в цирк на Цветном бульваре, к Юрию Владимировичу Никулину. Получил на проходной разрешение, направился к нему в кабинет. За столом сидел немного уставший, но улыбающийся человек. Приподнявшись, он пригласил меня присесть. Мне было интересно знать о нем все. За чашкой чая мы долго беседовали на цирковые темы. Затем он немножко рассказал о себе, хотя и чувствовалось, что скромничает. А вот о своих товарищах, о цирке и его мастерах говорил с удовольствием. Затем мне предложили пройти в ложу дирекции, где я первый раз в жизни смотрел цирковое представление Юрия Никулина в старом цирке на Цветном

бульваре.

Второй раз мне здесь пришлось побывать 23 февраля 1985 года. У входа приветливые билетеры поздравляли зрителей с праздником, в фойе звучали песни военных лет. На столиках - программки с поздравлениями. «Такие шефские представления для воинов Московского гарнизона у нас проходят три раза в год: 7 ноября, 23 февраля и 9 мая», - сообщил народный артист СССР, директор цирка на Цветном бульваре Юрий Владимирович Никулин, от имени артистов поздравляя собравшихся с праздником, и добавил, что солдатская доля ему хорошо знакома: воевал в артиллерийской разведке под Ленинградом, в Эстонии, а войну закончил старшим сержантом в Латвии.

В мае 1991 года в издательстве «Донбасс» должна была выйти моя первая книга «Цирк - это праздник». Рукопись уже вычитана, но я все равно решил позвонить Никулину, чтобы напомнить о себе и рассказать о будущей книге. К сожалению, его трудно было застать в кабинете. Секретарша отвечала, что его нет, но скоро будет. Так длилось несколько дней. За помощью обратился



к своему шефу, директору донецкого цирка «Космос» Геннадию Гликину. Посетовал, что не могу поймать Юрия Владимировича на рабочем месте. Он дал мне все его телефоны: и рабочий, и домашний, и даже на даче. Вечером набираю квартиру Никулина. Трубку поднял сам маэстро. Я напомнил ему о себе, рассказал о книге. Он внимательно выслушал меня, расспросил об артистах, о которых я написал. Тут я уж совсем осмелел и попросил, чтобы он написал предисловие к моей книге. Увы... «Я уже подписал три книги. Коллеги подумают, что я живу за счет предисловий», - тактично отказал он.

Позже, во время командировок в Сыктывкар, Тюмень и в другие сибирские города, я часто останавливался в Мо-

ске у своих друзей из передвижного цирка «Колос», бывал и у директора московского передвижного цирка «Старт» Филимонова. В одну из поездок снова побывал в цирке на Цветном бульваре, но уже в новом здании. Получив на проходной разрешение, отправился к Юрию Владимировичу в кабинет. Когда он освободился, мы долго беседовали, я подписал и подарил ему свою «цирковую» книгу. К сожалению, это была наша последняя встреча: народный артист СССР, Герой Социалистического Труда, директор цирка на Цветном бульваре, великий артист театра и кино, но прежде всего замечательный человек Юрий Владимирович Никулин ушел из жизни 21 августа 1997 года.

Олег МАРТЫНЦОВ

Новости

Осужденные станут дворниками. На время

Более 3,5 тысячи осужденных и получивших административные взыскания будут заниматься наведением порядка и чистоты в Донецке.

«У нас 3600 лиц, получивших административные и другие взыскания. Они должны искупить свою вину участием в общественно-полезном труде», - сказал журналистам Донецкий городской голова Александр Лукьянченко. Далее он отметил, что эти лица будут работать в основном на объектах благоустройства, санитарной уборке территории. Дело в том, что в городе хронически не хватает дворников, особенно в центральных районах. И вообще, есть много других объектов, требующих наведения порядка. По словам мэра, осужденные и лица, совершившие административные нарушения, будут заниматься благоустройством жилого фонда города, уборкой территорий кладбищ, обрезкой деревьев, покосом сорных и карантинных трав, стрижкой кустарников, сбором случайного мусора и т. д.

Взяточник получил пять лет

Приговором Ясиноватского горрайсуда один из руководителей ревизорского аппарата Донецкой железной дороги признан виновным в получении взятки в крупных размерах, сообщает пресс-центр СБУ в Донецкой области.

30-летний чиновник госпредприятия вымогал деньги у своих подчиненных за то, чтобы не наложить на них дисциплинарные взыскания. Сотрудники управления СБУ в Донецкой области зафиксировали факт получения им взятки в размере трех тысяч долларов США. По материалам СБУ прокуратурой Донецкой области было возбуждено уголовное дело. Приговором суда преступнику назначено наказание в виде лишения свободы сроком на пять лет.

Приведение к присяге атамана

Название ритуала «Приведение к присяге» - не случайное. Будущего атамана действительно ведут, держа за руки, два пристава, причем по казачьей традиции нельзя касаться голой рукой голой руки или щеки атамана. Считалось, что так атаман теряет силу, обретаемую им в момент принятия присяги. Поэтому пристав слева правой рукой держит атамана за левый рукав, выше локтя, левая рука атамана лежит на укрытом обшлагом мундира запястье левой руки пристава. Такой порядок, в каком ведут атамана к присяге, в старину именовался «растяжкой». Атаман действительно «растянут» между приставами и его фигура издали напоминает крест. В связи с этим атаман должен стоять ровно: пятки вместе, носки врозь.

Приставы снимают с атамана мундир, расстегивают или развязывают рубаху так, чтобы был виден наглый крест. Есаулец может взять крест и показать его казакам со словом: «Православный!» Казаки отвечают «Любо!», и все встают. В установившей тишине, стоя лицом к станице, атаман произносит: «На Христовом животворящем кресте, на Священном писании присягаю: служить верно, не щадя головы (жизни) и живота (имущества) своего, беречь казачью честь,

приумножать достойные станицы и беречь казаков! Я - ваш отец, вы - мои дети!»

После этого отвечает поклон станице, затем, ведомый приставами, подходит к старейшинам, кланяется в пояс. Старейшины и станичники кланяются в ответ. Приставы подводят атамана к священнику. Атаман целует крест и лежащее на аналое Евангелие. Затем атаман, ведомый приставами, выходит на середину круга. На него надевают атаманский кафтан, перепоясывают саблей через правое плечо, а полотенцем - через левое. (Это - символы военной и хозяйственной деятельности атамана. Перевязи на крест означают защиту правления атамана Христом.)

У кубанских казаков есть обычай «помазания атамана пылью», восходящий к обычаю запорожцев. После того как атамана облачили в атаманский кафтан, один из приставов мажет ему лицо грязью, снятой с подошвы сапога. Этот акт имеет символическое значение и расшифровывается по евангельскому стиху: «И пусть больший среди вас будет вам слугою!» Это означает, что атаман, который с этой минуты пользуется абсолютной властью, должен «умалиться», то есть стать ниже сапога в гордыне своей и служить своему народу, а не распоряжаться

людьми как собственностью. Второй пристав утирает атамана полотенцем, которое и повязывается через левое плечо.

Старший атаман (окружной, войсковой и т. д. или старший атаман по возрасту) вручает ему пернач. Атаман, принимая, целует пернач и трижды целуется с вручившим. Старейшины подносят атаману насеку. Ритуал вручения тот же. Вручающие могут сказать перед вручением несколько слов напутствия или приветствия атаману.

Дежурный есаулец торжественно надевает на голову атамана, держащего в правой руке булаву, а в левой насеку, и командует: «Перед атаманом шапки долой!» Все, кроме атамана, стоящего рангом выше, снимают шапки. Этот момент считается присягой круга на полное и беспрекословное подчинение атаману. После этого все присутствующие на кругу должны подойти к крестному целованию и к целованию Евангелия. Как правило, после крестного целования участники круга уходят на перерыв.

После перерыва атаман предлагает правление, решаются другие вопросы. Круг заканчивается обычным порядком, головные уборы снимаются только на молитву, а казаками нестроевых возрастов - при выносе знамени.

У гаишников - новый прибор

Сотрудники Госавтоинспекции в Донецкой области начали работу с новым прибором «Дрёгер», измеряющим концентрацию алкоголя у водителей.

Сообщая об этом журналистам, заместитель начальника управления ГАИ в Донецкой области Сергей Макштарев отметил, что из всех представленных приборов был выбран оптимальный по ценовой политике, функциональным возможностям и по простоте в работе. «Сейчас его используют страны Европы, России, Австралии и Штатах», - подчеркнул он. По его словам, при-

бор дает возможность, не унижая достоинства водителя, сделать забор воздуха в салоне автомобиля, который покажет, есть ли наличие паров этилового спирта в салоне или нет. «В случае, если в салоне присутствуют пары, это является одним из оснований для проведения освидетельствования водителя», - сказал он. Демонстрируя работу прибора, С. Макштарев сказал, что водителю надо

дуть в мундштук до тех пор, пока не произойдет щелчок в приборе. После этого в приборе идет обработка информации, на это уходит несколько секунд и выдается результат на дисплее - число промилле. Прибор позволяет не только точно определить алкоголь в организме, но и сэкономить время сотрудников ГАИ на процедуру освидетельствования в спец-



учреждениях.. В заключение он напомнил, что водителям категорически запрещено употреблять алкоголь, даже в маленьких дозах. Максимальная сумма штрафа за управление автотранспортом в алкогольном или наркотическом состоянии - 3 400 гривен, в том числе и лишение прав.

Главный редактор

Олег

МАРТЫНЦОВ

Ответственный

редактор

Марат ЮСИПОВ

Редакционный

совет:

БАРАНЧИКОВ

Валерий

БОГОМОЛ Алексей

ГАЛУШКА

Александр

ЖУКОВСКИЙ

Станислав

ЖМУРИН Вадим

ЗОЛОТУХИНА

Марина

КУЗИЧКИН Виктор

КУРДАСОВ

Николай

СКВОРЦОВ

Александр

ЧЕРНЫШОВ

Алексей

ЧАЛЫЙ Юрий

Адрес редакции:

83009, г. Донецк,

пр-т Партизанский,

48 / 70

Тел./факс:

(062) 386-63-84

050-159-71-43

E-mail:

kazak.donbassa@gmail.com

Корпункты:

в Донецке -

050-702-57-56

095-154-43-07

095-417-46-07

в Артемовске -

050-90-83-153

в Горловке -

050-052-53-73

(242) 3-36-96

в Константиновке -

095-530-36-74

в Северске -

095-889-29-74

в Торезе - 050-19-17-010

в Шахтерске -

050-131-02-70.

Учредитель:

общественная

организация

«Донецкое областное

объединение

трудоспособных

казаков-инвалидов

«Инва-Донбасс»

Код ОКПО 36512973,

р/с 260013205,

ДФ АБ «Укразбанк»,

МФО 335894

Газета зарегистрирована

Главным управлением

юстиции в Донецкой об-

ласти. Свидетельство

о регистрации -

ДЦ 2758-385 Р,

выданное 19.08.2009 г.

При перепечатке ссылка на

«Казак Донбасса» обязатель-

на. Редакция не всегда раз-

деляет точку зрения авторов

публикаций. Переписка с

читателями ведется только на

страницах газеты. Прислан-

ные рукописи и фотоснимки

не возвращаются. За точность

изложенных фактов ответ-

ственность несет автор пу-

бликации, за достоверность

рекламы - рекламодатель.

Прием объявлений осуществ-

ляется только по предъявле-

нию паспорта.

Типография

ЗАО «Редакция газеты

«Донбасс»,

ул. Куйбышева, 58и

Газета выходит

один раз в месяц

Цена договорная

Индекс 49072

Тираж 5 000 экз.

Заказ 1282/08

ВНИМАНИЕ: ФОТОКОНКУРС

«Казачка Донбасса»

Редакция газеты «Казак Донбасса», Союз казачьих организаций Украины, совет Украинского казачества при председателе Донецкой областной государственной администрации и Донецкое областное объединение трудоспособных казаков-инвалидов «Инва-Донбасс» объявляют конкурс на лучший женский фотоснимок.

На конкурс принимаются цветные фотографии (желательно в национальном или казацком наряде) форматом не меньше 9x15 см. Конкурс будет проводиться по следующим возрастным категориям:

- от 5 до 15 лет,
- от 15 до 30 лет,

- от 30 до 45 лет,
- от 45 и старше.

Участнику фотоконкурса необходимо прислать в редакцию вместе с фотографией ксерокопию подписной квитанции на газету «Казак Донбасса» до конца текущего года и заполненную анкету.

Фотографии присылайте по адресу: 83009, г. Донецк, проспект Партизанский, 48/70, редакция газеты «Казак Донбасса», с пометкой «На фотоконкурс». Итоги конкурса будут подведены в канун Дня Украинского казачества, 14 октября. Победители получат почетные грамоты, памятные подарки и сувениры.

Жюри конкурса

Анкета участника фотоконкурса

Ф.И.О.(полностью).....
 Год, число и месяц рождения
 Род занятий
 Увлечения
 Домашний адрес
 Телефон.....



Этот снимок казачки Натальи ТРЕМПОЛЬСКОЙ нам прислали из Ростовской области. Наташе 19 лет, учится в вузе. К сожалению, других сведений о ней нет.

Пчеловодство - дело стоящее

Как известно, в советское время пчеловодство было не отдельной отраслью, а отделом при Министерстве сельского хозяйства СССР, призванным, в частности, заниматься и процессами опыления растений. Вопрос этот актуален и сегодня, особенно в связи с тем, что генетики все больше создают растения, не нуждающиеся в опылении. Есть информация о том, что после посева таких растений пчелы теряют способность к размножению и даже погибают.

Значит, пора их защищать. А это можно сделать, лишь объединив усилия всех пчеловодов страны, то есть создав специальное ведомство или же министерство пчеловодства, которое бы координировало работу в этом направлении.

И еще один не менее важный фактор. Пчеловодство в нашей стране находится на любительском уровне и при этом занимает пятое место в мире по производству меда. А это - основной показатель продуктивности пчеловодства. Потенциал пчеловодства в Украине таков, что благодаря ему спустя некоторое время можно было бы удвоить бюджет страны. На сегодняшний день, например, Донецкая область может поставлять на экспорт всего лишь 200 тонн меда, 2 кг маточного молочка, 10 кг личинок восковой моли и 100 декалитров питьевых медов. А если бы пчеловодству уделялось должное внимание, эти показатели могли быть выше в сотни раз. Тем более что пчелопродукты Украины являются лучшими в мире благодаря нашим богатым земельным ресурсам, грунтовыми водам, климату, а главное - трудолюбию пчеловодов, среди которых очень много казаков.

Анатолий ЦОПА, председатель ассоциации пчеловодов в Донецкой области

Знай свой край!

История Краснолиманщины

В конце XVII - начале XVIII столетия были основаны почти все крупные села и поселки нынешнего Краснолиманского района. Как утверждает историк и краевед В. К. Мороз, к казацкой колонизации относятся слободы Ямполь, Лиман, Шандрыголово, Дробышево, Щурово, Кривая Лука, Карповка, Рубцы, Торское и Колодязи, а к монастырской колонизации - Поповка, Новоселовка, Яровая. Коровай Яр, хутор Орлов (с. Ставки), Средний Хутор считались помещичьими слободами.

Самым древним населенным пунктом, который упоминается в документах 1665 года, был Ямполь, основанный в урочище Репина яма. Слобода подверглась нападению татар и была полностью сожжена в 1679 году. Через четыре года казаки Изюмского слободского полка во главе с атаманом Павлом Рубаном возводят небольшую крепость, а в 1712-м увеличивают ее в размерах. В 1729 году в Ямполье строят новую крепость, пороховые погреба и укрепляют ее пушками. Она стала надежным форпостом, откуда казаки следили за полем, обеспечивали охрану от нападения татар на Бахмутские и Торские соляные промыслы. К сожалению, крепость эта не сохранилась, она была уничтожена в годы царствования Екатерины II. В 1730 году там проживало 835 человек, а в 1790-м - 3839 человек.

В 1670-1750-е годы район интенсивно заселяется. Именно в это время были основаны Яровая, Закотное, Кривая Лука, Колодязи, Торское, Поповка, Ставки и Рубцы. Академик И. А. Гильденштедт,

посетивший наш край в сентябре 1774 года, писал, что сотник Шендригуль доставил в Тор сведения о том, что татары в августе 1688 года прошли Голой Долиной.

В конце XVII века возникает слобода Дробышево. Гильденштедт пишет: «Проехав 10 верст по ровным плодородным полям до речки Дербишовки, у которой лежит хутор Орлов (с. Ставки), принадлежащий лейтенанту Орлову, и поднявшись вверх две версты по той речке, мы прибыли в слободу Дербишовку. Слобода Дербишовка состоит из 50 хат, ее жители - малороссы изюмской провинции и малороссы луганского пикинерского полка, а также однодворцы из Маяков».

В XVII веке основана слобода Новоселовка, которая до 1808 года именовалась как хутор Забочанский, да и сейчас одна из окраин населенного пункта называется Забочинка.

В 1755 году бывший казак из Гадяча Ефим Тихоненко по прозвищу Бовкун основал с семьей слободу Щурово. В конце XVIII

века ею владел помещик Николай Адамов. Страшный голод случился в нашем крае в 1833 году. Чтобы спасти своих крепостных крестьян, помещик Адамов занял у здешней Сохранной казны деньги и потратил на закупку зерна. Таким образом помещик спас своих крестьян от голодной смерти. Кстати, в 1822 году в селе Щурово был освящен каменный храм Рождества Богородицы, построенный тоже на деньги (70 тысяч рублей) Адамова.

В своих трудах Гильденштедт уточняет: «Река Жеребец невелика, но имеет отличную питьевую воду». По ней, как и по Осколу, Донцу, плавали казацкие чайки. Река названа так потому, что в XVII столетии здесь несли сторожевую службу казаки и эту водную преграду преодолевали на крепких жеребцах. По указанию Петра I земли в бассейне реки Жеребец начали заселять донские казаки. Это стало причиной кровавых разборок между изюмскими и донскими казаками. Спор выиграли слободские казаки. Тогда же царское правительство расселило 300 семей украинцев в нижнем и верхнем течении Жеребца.

Село Поповка (ныне Кировск) основано в 1734 году.

Факты взяты из книги Николая Пасичника «Краснолиманщина: вчера, сегодня, завтра»

Молитва перед иконой Пресвятой Богородицы «Почаевская»

(молятся об исцелении от слепоты, как телесной, так и духовной, об освобождении из плена)

К Тебе, о Богомати, молитвенно притекаем мы, грешнии, чудеса Твоя, во святей Лавре Почаевстей явленная, поминающе и о своих сокрушающихся прегрешениих. Сподоби нас благодатную радость прежде кончины нашей восприняти, якоже древле насельники Почаевския Твоим явлением победители и просветители асарян показала еси, Твое милосердие прославляюще, воздадим славу, честь и поклонение в Троице певаемому Богу Отцу и Сыну и Святому Духу, во веки веков. Аминь.



Православные праздники в августе

- 1 - обретение мощей преподобного Серафима Саровского
- 2 - праздник пророка Илии
- 4 - день святой равноапостольной Марии Магдалины
- 5 - день Почаевской иконы Божией Матери
- 6 - день благоверных князей Бориса и Глеба
- 7 - Успение праведной Анны - матери Богородицы Девы Марии
- 10 - день Смоленской иконы Божией Матери

- 14 - праздник Происхождение (Изнесение) древ Креста Господня. Медовый или Мокрый Спас
- 19 - праздник Преображение Господне. Яблочный Спас
- 28 - праздник Успение Пресвятой Богородицы. День иконы Премудрости Божией
- 29 - перенесение Нерукотворного Образа Господня. Ореховый, Холщовый, Полотняный или Нерукотворный Спас

Анекдоты от Никулина

В Одессе встречаются двое:

- Ну как? - Бабушка, а кто такой Карл Маркс?
- Восемь. - Дочка, Карл Маркс был экономистом.
- Что «восемь»? - Как наш дедушка Изя?
- А что «как»? - Нет. Дедушка Изя - старший экономист.
- Вы слышали, завтра обещают 44 градуса в тени? - Равинович, говорят, что вы большой интриган?
- А кто это ценит? - Да, а кто это ценит?

Сын-школьник спрашивает: - Мама, что такое трансформатор? - Ну, как тебе объяснить? Это как наш папа: двести двадцать получает, сто двадцать семь домой приносит, а на остальные - гудит.

Гороскоп на август

ОВЕН
Для вас наступает удачный период. Все будет доставлять вам лишь удовольствие. Возможна любовная интрижка.

ТЕЛЕЦ
Месяц может начаться с конфликтов. Вам захочется убежать от проблем, но постарайтесь их решить. Вы это сможете.

БЛИЗНЕЦЫ
В августе вы будете рассеянными: можете потерять документы, забыть об обещаниях или же опаздывать. Положение изменится лишь под конец месяца.

РАКИ
Вам звезды сулят идеальное время для отпуска. Возможны интересные путешествия. Только будьте осторожны в пути.

ЛЕВ
Вы можете встретить человека, который перевернет всю вашу жизнь. Не упустите свой шанс. В профессиональной сфере все стабильно.

ДЕВЫ
В этом месяце вы будете очень востребованы на работе. Потребуется заключение многих сделок. Все сложится удачно. В личной жизни без изменений.

ВЕСЫ
Для вас август - месяц суеты и непредсказуемости. Возникнет множество вопросов, решить которые поможет интуиция.

СКОРПИОН
Август станет лучшим отпускным временем. Возможна встреча, которая изменит карьеру. Никому не доверяйте свои секреты.

СТРЕЛЕЦ
Весь месяц вы будете ощущать поддержку близких. Это отразится в личных делах и на работе.

КОЗЕРОГ
У вас прекратится полуса неудач. Вам будет сопутствовать успех. Возможна смена работы.

ВОДОЛЕЙ
В августе вы часто будете сомневаться в себе. Но у вас нет причин для беспоконья - вы, как всегда, безупречны.

РЫБЫ
Судя по расположению звезд, вы хотите отдохнуть от суеты. Для этого нужно выбирать тихие места. Не стоит планировать поездки на море - они могут оказаться неудачными.